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Utbildningskonferens, Arlandia Hotell, Arlanda.
SSkm från våra elva Storloger var samlade den 21 januari 2009 till utbild-
ningskonferens av ett nytt redovisningssystem.

Ordensledningen, genom RSSkm Sigurd Lövmo, ville presentera ett nytt 
redovisningssystem för Orden som skall gälla fr.o.m 1/1 2009.

RSÄÄ Björn Cederberg hälsade oss välkomna och hoppades att detta 
nya redovisningssystemen skall gynna Ordensledningen så att den varje 
kvartal får fram den ekonomiska statusen från både Storlogerna och 
Riksstorlogen samt överlämande ordet till RSSkm Sigurd Lövmo. Även 
han hälsade oss välkomna och uttryckte sin glädje att samtliga SSkm 
hade hörsammat inbjudan. 

När Sigurd Lövmo hastigt fick överta rollen som RSSkm funderade han 
om inte det var dags att göra någonting åt det redovisningssystem som 
fanns. Sigurd kontaktade data- och ekonomiexperten SÄÄ Lars Kardfall 
ifrån Linköping som fick i uppgift att komma med någonting som på ett 
enkelt och effektivt sätt skulle visa vår Ordens ekonomiska ställning och 
resultat. 

Efter några månaders intensivt arbete var det dags, efter det att Ordens-
ledningen fattat ett positivt principbeslut, framlägga det nya redovis-
ningssystemet för oss SSkm.

SÄÄ Lars Kardfall redogjorde vad han och Sigurd Lövmo kommit fram till 
och gick igenom de nya blanketterna som skulle fyllas i för att systemet 
skulle fungera. I fortsättningen skall inga blanketter skickas per post 
utan all redovisning skall gå datorvägen. SÄÄ Lars Kardfall gick även 
igenom de blanketter som skall användas samt den nya kontoplanen.

Efter en lång dags diskussion tackade RSSkm Sigurd Lövmo alla delta-
garna för dagens arbete och hoppades att detta i framtiden skulle ge ett 
gott resultat.

Text o Bild; Johnny S Andersson

 Nytt redovisningssystem för 
Svenska Druid-Orden



Svensk Druid-Tidning

3

Nr 2 februari 2009

I huvudet 
på en redaktör

Svensk 
Druid-Tidning
Svenska Druid-Orden
Västergatan 3A • 211 21 Malmö
Tel 040 12 80 81 • Fax 040 12 80 83
Bankgiro: 782-1911
Bank: Svenska Handelsbanken
E-post:kansliet@druidorden.se
Website: http://druidorden.se

Redaktion:
Göran Lindgren
Sallerupsgården • 212 91 Malmö
Tel. 040 49 33 94
E-post: g.k.lindgren@telia.com
Johnny S Andersson
Spruthusgränd 9 • 826 50 Söderhamn
Tel. 0270 168 46
E-post: johnny.s.andersson@soderhamn.com
Bertil Carlsson
Spinettstråket 1 G • 903 53 Umeå
090 12 64 80
E-post: bertil.carlsson@rodang.se
Henrik Enander
Bolmstadvägen 27 • 341 35 Ljungby
Tel. 0372 815 05
E-post: gun.henrik@telia.com

Caj Söderberg
Box 2101 • 750 02 Uppsala
Tel 018 10 60 05
E-post: caj.soderberg@accurat.se

Annonsansvarig, layout & original:
Göran Lindgren
Sallerupsgården • 212 91 Malmö
Tel. 040 49 33 94
E-post: g.k.lindgren@telia.com

Ansvarig utgivare:
Ib Arberg
Högalundsgatan 10 • 564 32 Bankeryd
Tel. 036 930 02
E-post: rsbibl@druidorden.se

Adressändringar
Adressändringar m.m. skickas till Ordens Kansli 
i Malmö.

Tryckeri: Exakta, Hässleholm

Redaktionen förbehåller sig rätten att redigera 
insända manus. 

Nummer 3 utkommer den 20 mars
• manusstopp den 25 febr
Nummer 4  utkommer den 20 april
• manusstopp den 25 mars
Nummer 3 utkommer den 20 maj
• manusstopp den 25 april

När jag sitter och bläddrar i och läser gamla årgångar av Svensk Druid-Tidning funderar jag 
över hur det var att vara redaktör på den tiden. Det var en helt annan teknik med massor av 
tekniskt kunnande. Blysättning, papperskorrektur och klichéframställning var ganska så 
komplicerad.  Maskinskrivna alster som lämnades till tryckeriet för att ännu en gång skrivas, 
nu med blysatser. Detta förfaringssätt höll i många år. Förändringarna skedde bland tryck-
pressarna. Det blev fotosättning för texterna och ett klippande och klistrande för layoutaren. 
Så småning om kom datorerna in i tidningsproduktionen. Allt går, tack vare datorerna, be-
tydligt fortare idag när tidningen skall göras. 

Antalet sidor var i början av 1920 talet endast sex, för att sedan ökas till tolv. Idag är antalet 
sidor mellan 24 och 32. Men frånsett tekniken så är mycket av det som skrevs i början av 
20-talet sådant som det går att nicka igenkännande till idag. Det som förenar och som är lika 
mellan gårdagens och dagens tidning är  det brinnande intresset för vår Orden.

Innehållet då som nu greppar över många olika intresse inriktningar. Det gav och ger en 
”spretig” tidning men det är också i denna spretighet som vi tror att styrkan ligger. De 
flesta av oss hittar alltid något som är intressant och läsvärt.

I dagens Svensk Druid-Tidning kan vi läsa om den generositet som finns bland bröderna 
runt om i landet. Det är Läkare utan Gränser, Stadsmissionen, SOS Barnbyar, musikstipen-
dier som står som mottagare av pengar. Listan kan göras betydligt längre. Men välgörenhet 
och generositet är inget nytt bland druiderna. 

En artikel som väckte mitt intresse i de gamla tidningarna är om en insamling som Logen Wärend i 
Wexiö tog intiativet till 1919 för nödlidande tyska druidbarn efter 1:a världskriget. Inför julen 1919 
kunde Svenska Riksstorlogen överlämna en julgåva till den Tyska Rikstorlogen på 9.740 Mark att 
användas efter eget gottfinnande. Från den Tyska Riksstorlogen och br Hugo Wiese, kom det ett 
stort, varmt och broderligt tack för den storsinta julgåvan. Vidare stod det att läsa i julhälsningen 
att; ”Än mer gläder det oss det sinnelag, som kommit i dagen genom denna insamling, mellan 
våra Ordensgrenars bestående vänskap och tillgivenhet. Det har genom detta bevisat att drui-
disk brödrakärlek blivit ytterligare befästad och kommer att trotsa alla stormar.”

I januarinumret från 1920 står det att läsa om problematiken bland den internationella 
Druidismen. Det har under ett antal år blåst fruktansvärda stormar över världen. Mången 
blomstrande gren på ekens härliga stam har brustit. Starka band mellan våra länder och 
bröder har skadats men stammen står fortfarande obruten. Rötterna är friska och kraf-
tiga, näringen som tillföres stammen är av god och ädlaste slag.

Den Svenska Riksstorlogen tog 1920 ett mycket vällovligt och fint initiativ när de började arbeta 
med att försöka återknyta de sönderslitna och sargade internationella brodersbanden.

Vår svenske RSÄÄ Olof Frankman tog kontakt med druiderna i England och Tyskland för att få 
den Förenade Internationella Druidismen att återuppstå. Anmaning tillsändes br Hugo Wiese i 
Tyskland och br Francis Askew, England om ett återknytande av de brustna broderskapet. Från br 
Askew kom det ett omgående svar där han i broderliga och hjärtliga ord uttryckte sitt tacksamma 
erkännande av det steg som Svenska Riksstorlogen tagit. Något senare kom det även ett svar från br 
Wiese, också detta hållit i samma försonliga och broderliga ordalag. Men han lät meddela att det 
genom de inre politiska förhållanden i Tyskland som rådde på grund av krigets utgång så såg det 
mörkt ut för ett återskapande av det internationella broderskapet. Personligen bad dock br Wiese 
få framfört en varm och broderlig hälsning till br Askew via Svenska Riksstorlogen.

Efter ytterligare korresondens mellan Frankman, Wiese och Askew beslöt den Tyska Riksstorlo-
gen arbetsutskott att försöka få till stånd en omröstning bland de tyska druidlogerna om det fanns 
en majoritet som önskade återknytandet av den internationella delen av druidismen.

Den 22 december 1919 har blivit en stor märkesdag i Druid-Ordens historia. Tyska 
Riksstorlogen kunde, genom br Wiese, telegrafiskt meddela alla världens druider att 
röstningen utfallit så att en övervägande majoritet uppnåtts för återknytande av den 
internationella druidismen.

Olof Frankman avslutade sin artikel med följande ord: ”Måtte det nu ej dröja länge 
förrän alla sår och alla grenar som brustit äro läkta. Då skall druidekens  präk-
tiga stam utveckla sig än kraftigare och den druidiska stjärnan stråla med 
skönare och än fullkomligare glans.”

Tyvärr skulle det inte dröja allt för många år innan vi åter hade ett 
andra  världskrig. 

Göran Lindgren



4

Nr 2 februari 2009Svensk Druid-Tidning

Så har det hänt! 
Stockholm åter på den Druidiska kartan
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Ämbetsmännen, från vänster. Skr Bengt Ullberg, Skm Roland Rydén, Yv Tommy Asplund, TjOÄ Gunnar Jedenfelt, 
ÄÄ Ingvar Nyström, MÄ Anders Engström, M Jan Lindström, Iv Markku Kääriä, Lv Christer Cardestrand

Logen Dair, Stockholm

Kl. 14:01 låste, SÄÄ Hans Rosengren SL Bardaland, 
upp det med kedja väl tillslutna rummet som skul-
le komma att invigas till lund för den under ef-
termiddagen  instiftade Druidlogen i Stockholm. I 
detta läge visste vi inte namnet på Druidlogen, den 
hemligheten, var hos RSL väl bevarad. Druidsäll-
skapet hade dock på ett tydligt sätt för fram ett 
namnförslag till RSL. Skulle Druid sällskapet bli 
bönhörd i sin lobbying? Om en stund ges svaret!

Många var vi som önskade se SÄÄ låsa upp ked-
jan till rummet men desto fler kunde bara ana 
vad som skedde enär de stod i angränsande kor-
ridorer och långt ned i den för kvällen alldeles 
för smala trappan. Vi var 143 bröder som alla 
ville se, närvara och vara delaktiga.

Moderlogen Idris ämbetsmän öppnade mötet i ej 
invigd lund. Dock var lunden säker för oss närva-
rande enär en näst intill fulltalig RSL närvarade.

SÄÄ Hans Rosengren låser upp den 
förseglade Lunden

SL Bardaland genomförde härefter, värdigt och ritu-
alenligt, den mycket högtidliga invigningen av rum-
met till ny lund för senare överlämning till den nya 
Druidlogen. Som en del i invigningen sjöng ”Drui-
diska kören”, vi, öppningssången. Jag ryste av välbe-
hag över den vackra sången som framfördes av 143 
bröder.

Efter lundens invigning gjordes ett uppehåll för 
egna aktiviteter samt kaffe med bröd, innan lun-

den officiellt överlämnas. Till kaffet var det kan-
ske någon som tog en avec, vad vet jag som upp-
märksamt följde lotteridragningen.

Högtidslogen öppnades och RSÄÄ Björn Ceder-
berg läser upp namnen på de 30 stiftarbröderna. 
Vidare kungör RSL Druidlogens namn samt med-
delar att fribrevet som är undertecknat av RSÄÄ 
Björn Cederberg med dagens datum 24 januari 
2009 överlämnas senare vid institueringen un-
der högtidslogen. Namnet på Stockholmslogen är 
Dair och logens nr. 81. Dair är den gaeliska be-
teckningen för ek. Efter den informationen instal-
lerade RSL, OÄ Gunnar Jedenfelt till Tj.OÄ, samt 
lämnade lunden. SL Bardaland intager lunden och 
installerar logen Dair:s första ämbetsmannakår.

Alla är ju bekant med uttrycket, lundens värme. 
I detta tror jag alla närvarande håller med mig 
och stryker under på detta.

Logen Dair:s förste ÄÄ Ingvar Nyström intager 
sin plats och leder det fortsatta arbetet.

Det var många budbärare som från sin Grund-
loge respektive Storloge överlämnade hälsningar 
och gåvor. Hälsningar och gåvor överlämnades 
från 22 Grundloger och 5 Storloger förutom från 
Riksstorlogen. ÄÄ Ingvar Nyström tackar för alla 
gåvor och då särskilt en Br. från logen Belenos 
som skänkt 15 000 kr.

Högtidslogens arbete drog klart över tiden. De som 
jag tror tog väl vara på detta var damerna som in-
väntade middagen och banketten. De fick nya möj-
ligheter  att göra fynd i alla realiserande affärer.

(Hur gick det med lobbingen? Ja var och en som 
läst detta har fått ett tydligt svar.)

 Text och foto Leif Schütz.
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Efter högtidslogens slut förflyttade vi oss till festlokalen Cabaret för kvällens 
bankett, där vi samlades kl. 19:00. 126 förväntansfulla gäster fick en bubblande 
välkomstdrink i sin hand och ett trevligt minglande startade mellan kända och 
nya bekantskaper. Därefter vidtog en läckert uppdukad måltid. Alla damer hade 
vid sina platser tre små utvalda presenter från logen Dair.

ÄÄ Ingvar Nyström hälsade välkommen och avslutade sitt tal med att utbringa 
en skål för nya logen Dair. En fantastisk afton med trevliga tal och gemytlig 
samvaro. Mycket hög stämning genomgående. 

Så småningom vidtog dansen till Gustav Roséns orkester, som spelade fram till 
klockan 01:00. Alla som önskade fortsätta festandet välkomnades därefter till natt-
klubben i anslutning till Cabaret. 

Vid pennan, Bengt Ullberg Skr.

TACK FRÅN LOGEN DAIR
Stolta och glada bröder i Logen Dair tackar alla för de vackra gå-
vorna från syd till nord och öst till väst. Ett så storslaget och gene-
röst stöd hade vi verkligen inte vågat drömma om. Ingen nämnd 
och ingen glömd.

Med broderliga hälsningar i E.F.E.
ÄÄ Ingvar Nyström med alla bröder

Från banketten
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Lördagen den 6 december firade logen Stonehenge sina 60 år med stor jubileums-
bankett.

Det var samling först i matsalen där det minglades med goda drycker och tilltugg 
därtill. Det var en fröjd för ögat att se alla dessa tjusiga damer i vackra färgrika klän-
ningar i sällskap med frackklädd kavaljer. 

Efter samlingen blev det besök i lunden, totalt 122 bröder och damer. Det var en fin 
och stämningsfull inledning på vårt 60 års firande och extra högtidligt var det när 
logen fick besök av RSÄÄ Björn Cederberg. Stonehenges egen broder Ingvar Albihn 
sjöng och spelade i lunden så fint och njutbart.

Efter logemötet var det så dags för avfärd med buss till Tyringe där jubileumsfesten 
skulle vara och då närmare bestämt på kurhotellet, där ÄÄ Johnny Nilsson hälsade 
alla välkomna till bords.

Det var mycket god mat och stämningen var festlig med många tal, bl.a talet till kvin-
nan och talet till mannen. Båda dessa tal, fångade allas uppmärksamhet och skrat-
ten var många. Bland alla talen vill man EJ glömma när RSM Sven-Holger Johansson 
höll sitt tal stående på en stol. Efter måltiden förflyttade alla sig till smågrupper, där 
det serverades kaffe med avec. Strax därpå började dansen och alla var flitiga på 
dansgolvet.

Alla njöt utav denna fest, där många brödrar medverkat till att göra denna till ett 
Jubileum som ingen skulle glömma. Säkert var det många som längtade till nästa

Text: Nils-Ebbe Bellve. Foto: Peter Lundh

Logen Stonehenge
60 års Jubileum
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Under högtidliga former utdelades den 27 november Jubelveterantecknet till OÄ Bertil Chris-
tensson, logen Triton.  

Broder Bertil invigdes som Eubat i logen Neptunus den 25 november 1958 där han var med 
fram till 1968 då broder Bertil tillsammans med en handfull bröder stiftade logen Triton. 
Broder Bertil är än idag en flitig och mycket uppskattad besökare i logen.

Den högtidliga Veteranteckenutdelningen genomfördes av ämbetsmän från RSL och 
SL. Från RSL RSÄÄ Björn Cedergren och RSSkm Sigurd Lövmo och från SL SÄÄ Lars 
Kardfall, SM Anders Källström och SV Niklas Larsson. Fackelbärare till broder 
Bertils ära var ROÄ Bertil Karlsson och ROÄ Lars Johansson. 

Under brödramåltiden talade Broder Bertil och gav bröderna en mycket 
uppskattad återblick på sin halvsekelslånga druidiska vandring. 

Niklas Larsson

Jubelveteran 
Bertil Christensson

Logen Triton, Norrköping.

VI BEHÖVER 
ANNONSÖRER!Fler

Allt alltid i 4-färg!
Hjälp med annonsen? Kontakta:

g.k.lindgren@telia.com Göran Lindgren tel 040 49 33 94

PRISLISTA
1/1-sida 2.500:- 1/2-sida 1.500:-

Radannonser:
1 spalt   8:-/mm, bredd   90 mm • 2 spalt 16:-/mm, bredd 185 mm
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Anders Ryman är en internationellt verksam foto-
graf och skribent med etniska kulturer som specia-
litet. Han har ett imponerade CV i fotojournalistik 
med arbeten publicerade i en rad olika tidningar 
och tidskrifter världen över, bland annat i GEO, Ai-
rone, Conde Nast Traveler och National Geographic. 
Till meriterna hör, förutom ett antal fotografiska ut-
ställningar, numera också två omfattande bokverk, 
”Söderhav: Människor och kulturer i Stilla havets 
övärld” (1998), en dokumentation av Söderhavsre-
gionen, och den helt nyligen utkomna ”Livets steg”. 
Den sistnämnda är resultatet av sju års arbete med 
att dokumentera riter och ceremonier i olika kul-
turer världen över. 

Om man tar det från början, är Anders Ryman 
en ganska vanlig grabb, uppvuxen i Orsa. 

-Under gymnasietiden tänkte jag mig nog en 
framtid som ingenjör eller något annat vanligt 
yrke med teknisk inriktning. Jag var bra på 
naturkunskap och matte, konstaterar Anders 
Ryman med en mjukt sjungande stämma (orsa-
målet är i gott behåll). Men ödet bjöd på ett lapp-
kast. Som sjuttonåring kom Anders att tillbringa 
ett år i USA som utbytesstudent. 

Mötet med den amerikanska indiankulturen 
blev avgörande för den framtida inriktningen. 
Intresset för etniska kulturer höll i sig efter 

hemkomsten till Sverige och ledde till studier i 
kulturantropologi vid Uppsala universitet. Som 
doktorand gjorde Anders Ryman ett antropolo-
giskt fältarbete på Samoaöarna. Året i fält gav 
mersmak och på den vägen är det. 

Vad som intresserade mig mest under studietiden 
var fältarbete. Syftet med att fortsätta inom uni-
versitetet är ju att undervisa. Det innebär oftast 
att man blir fast där, så dessa framtidsutsikterna 
lockade inte. Som fotograf och skribent har jag 
så mycket större frihet att syssla med det jag vill. 
Steget från kulturantropologi till fotojournalis-
tik är kanske inte så långt. Anders jobbar med 

Anders Ryman
en modern 
upptäcktsresande 
och druidbroder
Anders, med Belenos i Uppsala som hemmaloge, har hela världen som arbetsfält. 
Vi som känner Anders vet vilket engagemang han lägger ned på sitt arbete, sina 
bilder och på att förmedla det han själv har upplevt. Vi som själva brukar tala om 
de ceremonier vi har inom Orden kan med intresse ta del av vad Anders har do-
kumenterat. Jag som själv har arbetat i den grafiska branschen i hela mitt liv har 
aldrig träffat någon som är så noggrann när det gäller god bildkvalitet. Anders 
utställning ”Livets steg” visas i Nordstan i Göteborg 24/2-15/3.
Vi har saxat nedanstående text ur tidskriften Art&Biz.  
Caj Söderberg
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antropologiska teman men har framför allt som fotograf utvecklat ett ut-
tryck av konstnärliga dimensioner som går långt utöver rent dokumentära 
kvaliteter. ”Livets steg” eller ”Rites of Life”, som den nya boken heter på 
engelska, är mer än ett praktfullt bokverk på nästan sexhundra sidor med 
totalt tvåhundraåttio fotografier. 

Anders Ryman har skapat en gripande vacker exposé över mänskligheten, 
som handlar om det universella behovet att fira övergångar från ett skede i 
livet till ett annat. Vad man ser i Rymans bilder är skönhet och upplysande 
spegling i samma andetag. Det är en ömsint och estetisk blick på världen, 
en dokumentation som förmedlar känslomässiga och humanistiska värden. 
Bilderna är varmt medkännande, ibland nästan smärtsamt intima utan att på 
något sätt göra avkall på respekten för de avbildade människornas integritet. 
Och visst är det en slags mission som driver Anders Ryman, en vilja att visa 
mänsklighetens mångfald men också att olikheterna är ytliga. 

Om jag ska nämna ett bestående intryck från alla mina resor, säger Anders 
eftertänksamt, så är det hur lika vi människor egentligen är i grund och bot-
ten. Idén till projektet Livets steg bygger på det. Likheten är särskilt tydlig just 
i behovet av att fira eller manifestera övergångar i livet. Det har varit viktigt för 
mig att inte enbart skildra exotiska miljöer utan att också visa till exempel stu-
dentfirandet i Uppsala som prov på en rituell övergångsakt. 

Även om boken Livets steg tagit sju år att sammanställa, har Anders Ryman 
förvånansvärt nog tillbringat relativt kort tid på varje plats, i snitt cirka tre–
fyra veckor. Hur prickar man in rätt tillfälle? Konsten att vara på rätt plats vid 
rätt tillfälle handlar förstås delvis om research och planering. Vissa  ceremo-
nier är tidsbestämda och återkommer årligen. Annars söker man upp platser 
där man vet att det förekommer uttryck som man vill dokumentera och in-
väntar sedan rätt ögonblick. Människors livscykler pågår ju hela tiden över-
allt. Ibland kan det hända att man spontant hamnar i intressanta situationer 
som man inte räknat med.  Under de första fyra åren av projektet Livets steg 
reste Anders ofta med sin dåvarande sambo och senare med en fotoassistent. 
Men många gånger har han arbetat helt ensam. När det gäller otillgängliga 
platser, som vid möten med ursprungsbefolkningar, är det nödvändigt att hit-
ta en guide som kan tolka. Men hur kan en främling på några veckor komma 
tillräckligt nära människorna för att få delta i de många gånger väldigt privata 
sammanhang där riter och ceremonier utövas? 

Det är faktiskt inte så svårt, menar Anders, bara man uppträder respekt-
fullt, går försiktigt fram och är lyhörd för de kulturella koderna blir man 
som regel väl mottagen. Som sagt, människor är väldigt lika världen över, 

sociala, gästfria och öppna för kommunikation även över språk- och kul-
turbarriärer. Man delar gärna glädje och sorg, även med en främling. 

Anders har återvänt till Polynesien och Samoaöarna många gånger, lärt sig 
tala samoanska och har till och med blivit adopterad. Men han är skeptisk 
till min fråga  om han funnit något paradis på jorden. Jag ser nog Samoa 
som mitt andra hem på jorden, men paradis – nej, alla former av samhälls-
liv har nog sitt pris. I vissa kulturer, som på Samoa, lever man väldigt intimt 
med varandra i storfamiljer. Fördelarna där är att man aldrig behöver bli 
ensam. Man tar god hand om varandra, hjälps åt att sköta om barn, gamla 
och sjuka. Men det livet blir ju å andra sidan väldigt styrt av kollektivets 
krav. Om man är uppvuxen i ett individualistiskt samhälle i västerländsk 
bemärkelse, är det nog svårt att helt anpassa sig till en sådan tillvaro. Att 
det skulle existera en sorts ursprunglig, lyckligare livsform, tror jag mest 
är en romantisk föreställning. 

Att få till finansieringen är som att lägga pussel enligt principen ”många 
bäckar små”, berättar Anders. Den största delen kommer från inkomster 
på eget arbete genom publicering av artiklar. Bokförlaget Max Ström har 
förstås varit ett stöd under arbetet med senaste boken och stipendier har 
varit ett välkommet tillskott. Under arbetet med projektet Livets steg har 
Anders Ryman erhållit ett flertal stipendier, bland annat Landstinget i Upp-
sala läns kulturstipendium 2006. 

Någon avkoppling efter sju års väl utfört dokumentationsarbete blir det 
inte. I anslutning till releasen av boken ”Livets steg” lanseras en utom-
husutställning med ett sextiotal bilder i megaformat som bygger på bo-
kens tema. Den hade premiär under Stockholms kulturfestival på Raoul 
Wallenbergs torg, Nybroplan, som började den 5 augusti i fjol. Sedan 
skall utställningen turnera runt världen, likt Arthus-Bertrands ”Jorden 
sedd från ovan”. Närmast efter Stockholm står Helsingfors på tur nästa 
höst. Från december till april har vi i Uppsala sett ett urval av Anders 
Rymans bilder på Upplandsmuseet. 

När jag frågar vad nästa steg i livet blir, svarar han med en drömsk blick 
i fjärran. Jag är sugen på att läsa, har inte hunnit det så mycket de sista 
åren. Och kanske resa lite för nöjes skull, ha mer tid för socialt umgänge 
och friluftsliv 

Det får nog vara bra med stora projekt på ett tag. Hoppas Anders Ryman 
åtminstone hinner njuta av en god bok mellan utställningar, föreläsning-
ar och promotionarbete för den egna boken.  
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Det hade regnat hela natten och först på söndagsmorgonen slutade det. 
Alla de som övernattat på åkrar och sädesfält i det böljande landskapet 
söder om Bryssel var genomblöta. I den lilla byn började folk vakna till 
liv när solen i gryningen bröt igenom regnmolnen. Det var söndagen den 
18 juni, året var 1815 och byn hette Waterloo.

Alltsedan den franska revolutionen, i nästan tjugo års tid, hade Europa 
plågats av omfattande och förhärjande krig. Sedan Napoleon krönt sig 
själv till fransmännens kejsare hade hans kejsardöme blivit den helt do-
minerande stormakten där Frankrike och dess allierade kontrollerade 
praktiskt taget hela den europeiska kontinenten. Den enda motstånda-
ren under alla år var Storbritannien som med sin flotta behärskade ha-
ven och som i Spanien försökte bekämpa de franska ockupationsarmé-
erna. Som militärmakt verkade Frankrike vara oemotståndlig och under 
åren hade Napoleon krossat sina motståndare Österrike och Preussen. 
Först efter det misslyckade fälttåget mot Ryssland och det följande neder-
laget vid Leipzig 1813 hade Napoleon tvingats abdikera och landsförvisa-
des till den lilla ön Elba utanför Italien.

Men Napoleon gav aldrig upp sina världserövrarplaner. I mars 1815 läm-
nade han överraskande Elba, landsteg i södra Frankrike och marscher-
ade mot Paris. Hans gamla marskalkar, generaler och soldater anslöt 
sig entusiastiskt till honom, övergav den kung de lovat trohet och än en 
gång måste kung Ludvig lämna huvudstaden. Bland de allierade Stor-
britannien, Ryssland och Preussen insåg man att en gång för alla måste 
Napoleon militärt besegras innan det kunde bli fred i Europa och de 
drog samman sina styrkor i Belgien och norra Tyskland.

Napoleon visste att fienden var numerärt överlägsen och hans plan var därför 
att slå dem en och en innan de hunnit förena sina styrkor. Det såg ut som om 
hans plan skulle lyckas, den 16 juni besegrades de preussiska trupperna 
som drevs österut och därmed återstod bara de brittiska och allierade trup-
per som leddes av hertigen av Wellington. Han hade grupperat sina förband, 
omkring 67.000 man infanteri, artilleri och kavalleri, i en fördelaktig terräng 
för att spärra vägen till Belgiens huvudstad. Nu väntade han bara på det fran-
ska anfallet. Napoleon hade 75.000 man till förfogande, såg sig själv som det 
stora militära geniet och vid middagstid gav han order om anfall.

Slaget kom att rasa hela resten av dagen till skymningen, i anfall efter an-
fall försökte franskt infanteri och kavalleri storma de brittiska linjerna 
men slogs tillbaka.När Napoleon mot kvällen satte in sin sista reserv, det 
berömda kejserliga gardet, men som också det misslyckades och tvinga-
des retirera i oordning, hade han förlorat slaget. Wellingtons taktik och 
de brittiska truppernas organisation och disciplin hade segrat över den 
franska anfallsviljan. När mörkret föll låg 40.000 stupade eller sårade på 
slagfältet och dessutom 10.000 döda eller skadade hästar. Napoleon själv 
flydde till Paris, hans kejsardöme rasade samman och han internerades 
på den lilla ön St Helena i södra Atlanten.

En av de tusentals sårade var befälhavaren för det brittiska kavalleriet, 
Henry Paget, lord Uxbridge. I en av  slagets sista kavallerichocker mot 
det kejserliga gardet träffades han i höger ben av en grov projektil som 
splittrade och slog sönder hela knäskålen. Han släpades på en filt till ett 

En lyckad operation
av Henrik Enander
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hus i Waterloo där han inledde en diskussion 
med läkarna om huruvida benet skulle gå att 
rädda. Den samlade medicinska expertisen var 
helt ense och övertygad om att endast en snabb 
amputation skulle kunna rädda livet på lorden. 
Uxbridge erkände att han kommit till samma 
slutsats och han tyckte då att det var lika bra 
att sätta igång med operationen så snart som 
möjligt. Under tiden instrumenten gjordes i 
ordning, skrev han ett brev till hustrun och för-
klarade att om han varit yngre och ungkarl så 
hade han chansat på att kunna få behålla be-
net, nu fanns det en chans att han skulle kunna 
klara livet för att kunna vara tillsammans med 
henne och deras barn.

Under själva operationen var Uxbridge ytterst 
behärskad och diskuterade ingående dagens 
händelser och den stora segern med sina stabs-
officerare. Bara vid ett tillfälle förklarade han 
lugnt att han tyckte att kirurgens instrument 
var slöa. Efter operationen, som genomfördes 
utan bedövningsmedel ty sådana användes inte 
före eller under en operation vid denna tid, no-
terade läkarna att hans puls inte hade föränd-
rats. Uxbridge själv förklarade att han haft ett 
gott liv, dansat på många baler och känt under-
sköna kvinnor under många år (bl a hade han 
några år tidigare förfört Wellingtons svägerska 
och även om han sedan hederligt gifte sig med 
henne så var detta en stor skandal i den engel-
ska societeten). Nu ville han inte längre stå i 
vägen för en yngre generation i balsalarna...

En annan general kom på besök och Uxbridge 
bad honom ta en titt på det avkapade benet med 
förklaringen “att någon gång i framtiden kan 
det ju bli så att jag inbillar mig att benet kunde 
ha räddats och inte skulle ha amputerats och 
därför  vill jag   höra din åsikt.” Generalskol-
legan tog en titt på det obehagliga föremålet, 
som fortfarande fanns i rummet, fnyste och 
förklarade att det var nog bäst att det hade ka-
pats av. Nöjd med dennes bedömning somnade 
Uxbridge men inom en vecka kunde han sitta 
uppe som om ingenting hade hänt. Tre veckor 
senare var han tillbaka i London där han av 
prinsregenten upphöjdes till markis av Angle-
sey. Han skaffade sig ett imponerande träben 
med tekniskt fungerade knäskål, han blev ge-
neralfälttygmästare, satt i regeringen i sex år 
och var en tid vicekung av Irland. Uxbridge blev 
86 år och dog 1854.

Ägaren av huset där operationen genomförts 
undrade om han fick behålla det avkapade be-
net. Uxbridge biföll hans begäran, benet pla-
cerades i en liten kista som begravdes i träd-
gården under en planterad tårpil och med en 
liten minnestavla. På tavlan står det på franska 
och ungefär så här på svenska: “Härunder vilar 
benet av den berömde, modige och djärve lord 
Uxbridge, generallöjtnant och befälhavare för 
det brittiska, belgiska och holländska kavalle-
riet i det minnesvärda slaget vid Waterloo den 
18 juni 1815”.

Världen är full av märkvärdiga sevärdheter.

 

I livet har jag ibland blivit riktigt besviken på människor. Jag menar då inte någon som 
enbart gjort något dumt utan de som kan vara egoistiska, elaka, beräknande och själv-
upptagna. De kan i förstone vara charmiga och trevliga och det kan ta år innan man upp-
täcker deras verkliga sidor. Normalt så undviker jag dessa människor så snart de visar 
dessa dåliga sidor. De ska inte få ta den kraft av mig som går åt till besvikelse och ilska 
som följer i deras spår. Min kraft vill jag ägna åt mina vänner. Har man blivit utsatt för 
någon som gjort en riktigt illa så är man ofta väldigt ensam. Normalt så är det svårt att 
tala med andra människor om problemet om dessa inte har märkt något själva. Det kan 
då vändas emot en själv. ” Nämen, så farligt kan det väl inte vara. Du förstorar nog upp 
det hela. Han som är så trevlig.” Slutnotan blir att det kan uppfattas som att det är jag som 
baktalar någon. Och det är ju bara jag som vet vad som är sant.

Hur lovvärda Ordens levnadsregler än må vara så garanterar jag att det kan komma in en 
viss procent smolk i bägaren också bland oss. Jag är så krass att jag säger att den summan 
är konstant oavsett vilket samhällskikt, yrke eller sammanslutning man befinner sig i. 

Jag är tyvärr också så luttrad att jag tror att många av dessa människor inte blir bättre av 
att vara med i vårt ordenssällskap. Jag tror inte de har självinsikt. 

Om vi gör ett tankeexperiment.
En broder missköter sig upprepade gånger trots påpekanden. 

Är det inte då väldigt långt till att logen utesluter honom trots att det han har gjort på flera 
sätt strider mot avgivna löften? Ingen vill ”hålla i yxan”. Det kan istället sluta med att han 
utesluts med anledning av att han inte är ekonomiskt gottställd. ”Skönt, då kan vi glömma 
det där obehagliga”. Så går man vidare. Jag anser att det ger fel signaler.

Vad jag vill komma till är. Vi ska eftersträva att hålla en moraliskt och etiskt hög nivå i 
Orden. Jag tycker därför att vi ska reagera när någon broder inte följer de löften som av-
givits. Ingen är naturligtvis ofelbar men om en broder, som jag beskrev ovan, efter samtal 
inte bättrar sig så ska han avskiljas, om han inte väljer att gå själv.

Om diskussionen tas upp på en Druidstämma kan det säkert vara många bröder som inte 
hinner bli tillräckligt införstådda med problemet och en röstning kan bli helt galen.

Dessutom utsätts ”olyckan” för onödigt stor spridning.

Jag anser att alla i ett Förtroendeutskott ska veta vad som står i Ordenscirkulär 314. Då 
kan man också handla rationellt om den här situationen uppstår. Den berörda informe-
ras så att han får tillfälle att förklara sig. Sedan skall beslut tas med en konkret motive-
ring till vad som föregått beslutet och hur man först försökt åtgärda problemet. 

Ärendet lämnas sedan vidare av ÄÄ via Storlogen till Ordensledningen.

Allt det här står i Ordenscirkuläret.

Det är viktigt för alla att veta att någon kan avskiljas från Orden för ett beteende som inte 
är druidiskt. Varför skall vi annars avge våra löften?

Caj Söderberg

Var går gränsen 
då vi bör sätta ned foten?
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FEM MALMÖLOGER
EN JULFEST

Årets BARNJULFEST var ett gemensamt arrang-
emang för samtliga Malmö loger.

Projektet drivs av Malmölogernas Samarbets-
kommittén, där Curt Månsson och Bo Ginert gör 
ett jättejobb. Två bröder som verkligen lägger ner 
hela sin skäl för att barnjulfesten skall bli lyckad.

Det stod ganska snabbt klart att vår logelokal på 
Västergatan inte skulle räcka till. Genom goda 
kontakter hittade vi en större lokal på Sallerups-
vägen som visade sig passa alldeles utmärkt. 

När anmälningstiden gick ut var mer än 150 vuxna 
och barn anmälda och nu startade en intensiv tid. 
För en lyckad julfest fodras godis och julklappar  i 
massor. Allt skall slås in  till fina julpaket. 

Det skulle serveras kaffe och kakor till de vux-
na. Barnen skulle få korv med bröd och däref-
ter glass med olika såser.

Musik och underhållning skulle bokas upp. Vi var 
lyckligt lottade, självaste Nicke Lilltroll var redan 
bokad av en broder. VILKEN TUR VI HADE !!

Dagen "D" kom, nu skulle lokalen färdigstäl-
las, dukas och vara inbjudande dekorerad när 
våra små och stora gäster anlände.

Först kom Nicke Lilltroll och tänk, han var 
precis som på min tid, tre tallbar lång och ett 
tallbarr bred. 

En del av barnen var inte helt entusiastiska över 
Nickes medverkan, men när de väl hade fått be-
kanta sig med honom och de fått känna på hans 
svans gick det mycket bättre.

Medan de vuxna drack kaffe kunde barnen och 
Nicke roa sig på golvet och strax var dansen 
kring granen i full gång. 

Det var trevligt att se hur ROÄ Jan Forsberg 
roade sig i den ystra dansen, både när det både 
gällde "räven raskar över isen" och "raketen".

Även barn kan sitta stilla. Det såg vi när Nicke 
berättade om upptågen han och hans farfar 
hade i den stora mörka trollskoge.

Dans och sagor skapar hunger. Korvvagnen 
drogs omkring för att mätta de små magarna 
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och det fanns både senap och ketchup att få till. 
Som dessert serverades glass med chokladsås, 
det smakade utmärkt det kunde man se på mi-
nerna och i ansiktena. 

Till slut knackade tomten på dörren, han hade 
några ordentliga säckar med, så Nicke fick lov 
att hjälpa honom dela ut klapparna.

I paketen fanns nallar, lego, mekano och många 
andra fina leksaker. De flesta barn verkade nöj-
da med paketens innehåll.

Och så återstod bara att dela ut godispåsarna. 
Det var trötta, mätta och glada barn som för-
äldrarna fick med sig hem för lätt sanering.

En mycket lyckad julfest var tillända. Nu åter-
stod bara arbetet med att återställa lokalen i 
samma skick som vi mottog den. Men när 
många bröder hjälper till så går arbetet form.

Nu börjar planering för nästa års julfest.

Ebbe Jönsson
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Storlogen Nordanland
Kallar till Ordinarie Storlogemöte

Fredagen den 27 mars och lördagen den 28 mars 2009
Värdloge är logen Nennius i Boden.

Mötena genomförs fredag i Druidgården på Läroverksgatan 3 i Boden och
 på lördag i Artillerihallen.

Program fredag 27 mrs
17.30 Samling, bar och tilltugg
19.00 Möte i OÄ-graden
20.30 Brödramåltid

Klädsel vid samtliga möte är högtidsdräkt med svart väst.
Vid banketten bärs högtidsdräkt med vit väst.
ROÄ ombeds bära riddardräkt.
Besökande bröder och recipiender skall medföra regalier.

På lördag avhålls bankett med damer till vilken värdlogen utsänder särskild
inbjudan.

Program lördag 28 mars
09.00 Samling i Druidgården, kaffe.

Transport till Artillerihallen.
10.00 Möte i Ringgraden
11.00 Lunch
12.40 Transport till Artillerihallen
13.00 Möte i Kapitelgraden

Transport till Druidgården
19.00 Bankett med damer

Med broderliga hälsningar i EFE
Dag Wikman, SÄÄ                                                     Håkan Nilsson, SSkr

Logen Nennius
inbjuder till
Bankett

i samband med
SL Nordanlands

Storlogemöte
I Boden den 27-28 mars 2009

Meny
Förrätt: Skagenrulle med räkor

Dryck: Monarco (Vitt vin)

Varmrätt: Örtkryddad fläskfilé,
rostad potatis, sås & grönsaker

Dryck: Monarco (rött vin)

Dessert: Hjortronparfait
Dryck: Dry Sack

Kaffe

Anmälan om deltagande vill vi ha senast
den 28 februari 2009.

Jag kommer gärna och vill delta i följande:
Brödramåltid fredag 27 april, 20.30 SEK 100
Lunch lördag 28 april, 11.00 SEK 100
Bankett med dam lördag 28 april, 19.00 SEK 800
Bankett lördag 28 april, 19.00 SEK 400
Damarrangemang lördag 28 april, 10.00.
Betalas på plats.
Specialkost ...............................................................

Summan sätts in på Logen Nennius
Plusgiro 48 08 88-7. Uppge avsändare.
Övernattning: Hotell Nivå, Hotell Standard,
Vandrarhem, Skapa Hotell. OBS! Uppge Nennius.

Namn: .............................................................................................

Grad: ..............................................................................................

Loge: ..............................................................................................

Medföljande dam:

...........................................................................................................

Anmälan till:
Logen Nennius, c/o Per Gånvall, Kanalvägen 22,
961 44 Boden.
Tel: 0921-546 97, 070-546 97 61.

Anmälan är bindande.

Livet ter sig som en för kort filt
Drar man upp filten opponerar sig tårna,

jämkar man ner den,
kryper kylan in runt axlarna.

Men den som tar tillvaron lätt
böjer på knäna och

sover gott hela natten.

Varmt välkommen till en oförglömlig kväll!
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Detta är naturligtvis en travesti på det välkända ordspråket. Men ib-
land kan det vara bra att ta till några ordvrängningar för att få fram 
ett buskap. En av många anledningar till att gå med i ordenssällska-
pet Druiderna är att växa som människa, större i Orden.

Som recipiend är förväntningarna stora när taxin kommer för att 
hämta mig, visst kände jag till Druiderna eftersom min far varit en 
trogen broder, men så mycket mer visste jag inte. Uppklädd som till 
en Nobelfest stegade jag in i ett litet rum där förberedande broder 
talade till oss om ditt och datt rörande ordenslivet. Vad som sedan 
hände vet ni alla…

Under min första tid i Logen har jag enbart mött glada, positiva och 
kärleksfulla människor. Jag har inte missat ett möte och Julfesten 
med damer var naturligtvis en höjdpunkt. Att träffas på samma nivå 
och i endräkt ger ett behagligt socialt klimat. Själv tycker jag det är 
underbart att träffa så många människor under lättsamma förhål-
landen utan att behöva ge råd och dåd om skatter och deklarationer 
som jag gör i mitt professionella liv.

Jag ser med stor tillförsikt fram emot mitt fortsatta ordensliv. Logen 
Alir är livskraftig och det kommer säkert att bli kö för att få bli en 
av oss bröder. Jag är en person som reser rätt mycket i jobbet så jag 
kommer garanterat att utnyttja möjligheten att besöka andra loger på 
mina färder, förhoppningsvis både in- och utrikes.

Eu Anders Uddén, Logen Alir, Söderhamn

Liten på Jorden, 
större i Orden…

Storlogen Västanland 
kallar till Gradgivningsmöte, lördagen den 4 april 2009, 
i Logen Belisamas lokaler, Kyrkogatan 14, Vänersborg.

Dagordning:
Kl 11.00  Lunch
Kl 12.00  OÄ-möte med reception       Kl 15.00 K-graden med reception
Kl 14.00 R-graden med reception       Kl 17.00 Brödramåltid

Klädsel: Högtidsdräkt. Egen regalie medtages. ROÄ ombedes bära Riddardräkt.

Skr i varje grundloge skall senast 25 mars 2009, skriftligen på översänd anmälningsblankett, till logen Belisamas loge-
värd, Tony Mortensen, Viksängen 122, 468 33 Vargön. tel 0521 22 07 82, anmäla det antal bröder från egna logen, 
som skall deltaga i lunch respektive brödramåltid. Anmälan är bindande enligt tidigare beslut.

Med broderlig välkomsthälsning i  E F E.
Göran Henriksson      Roger Strömblad

SÄÄ                              SSkr  

SL Folkungaland
FGDO 

kallar till ordinarie möte på Druidgården 
Eklövsgatan 5, Linköping den 28 mars 2009

PROGRAM
1200	 Lunch till närvarande bröder efter föranmälan 
	 till SL Värd SEK 60
1300	 Old Ärk församlings möte
1445	 Ring grads möte
1550	 Kaffeservering SEK 20
1630	 Kapitel grad möte
Paus
1900	 Brödramåltid efter föranmälan till SL Värd SEK 180

Lunch: Varmrätt med lättöl eller vatten, kaffe med bröd
Brödramåltid: Förrätt med lättöl eller vatten, varmrätt med vin, kaffe

Klädsel är frack med svart väst, vit skjorta och vit fluga. 
ROÄ bär Riddardräkt

Alla, inklusive recipiender, medför regalier. ÄÄ är iklädd ämbetsregalie. 

SL Värd Krister Alsén nås på tfn 013 24 58 79, mob tfn 0705 52 96 
09, E-post krister.alsen@comhem.se 

Måltidsanmälan senast 2008-03-23

Broderligen välkomna!

Lars Kardfall SÄÄ         Carl-Göran Söderblom SSkr
Annonsering i 

Svensk Druid-Tidning 
lönar sig alltid!
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Landet runt
1 Logen Ad Astra, Malmö

Ad Astras traditionella Luciavesper firades i år för 73 året i följd den 13 
december i S:ta Maria kyrka i Malmö. Klockan 18.00 satt många förvän-
tansfulla besökare i den vackra kyrkosalen, för att uppleva en stunds 
Luciastämning.

Vacker musik och sång hör till traditionen en sådan här kväll. I år fick 
vi stifta bekantskap med en ny ung röst. Snart 16 åriga Clara Malmgren, 
sjöng “Stilla natt” och “Julen är här” ackompajerad av morfar Percy 
Malmqvist. Sångkören Lyran, har under många år, varit grundpelaren i 
vår Luciavesper, inget undantag i år. Lena Vismar och Lars Gunnar Dahl, 
underhöll oss även i år med härliga julsånger. Lena sjöng både solo och 
tillsammans med Lars Gunnar.

“O Helga Natt” Framfördes  med bravur av Lars Gunnar, ackompanjerad 
av vår unge organist Alexander Lundberg.

Från kyrkan kom Jonny Wigeståhl, som höll en betraktelse om ljuset, 
som betyder så mycket för oss alla just denna tid på året. En kollekt togs 
upp under psalmsången, till förmån för behövande ute i världen.

Nu var det tid för det som så många väntat på. Lucia med sina tärnor och 
stjärngossar att träda in. Ljuset i kyrkan tonades ner och den välkända 
Luciasången hördes i den knäpptysta kyrkan. Kamerablixtar korsade 
varandra när alla anhöriga ville föreviga sina telningari sina vita skru-
dar och med ljus i hand. Lucian i år hette Alexandra och var 19 år. Hon 
har troget medverkat i luciatåget sedan hon var 4 år.

Som tack för detta, får hon ett silversmycke av Luciakommitén. Alexan-
dras mormor fick äran att hänga smycket på henne i kyrkan. Ytterligare 
musik och sång, avslutade årets Luciavesper. Många vandrade hem i den 
mörka kvällen, nöjda med vad de fått uppleva.

Luciakommitén tackar alla som har medverkat till denna trevliga kväll.  
Bo Malmgren   

2 Logen Stella Polaris, Trelleborg
102:a årsdagen.
Den 28 december firade Stella Polaris sin 102:a årsdag. Eftersom det var 
en söndag började arrangemanget redan kl 15:00 med EU-möte. ÄÄ Inge-
mar Granelli kunde välkomna 70 bröder till denna årsdag med reception. 
Högtidlig reception av bröderna Jan-Åke Fridsten och Ulf Olsson ge-

nomfördes. SL-Sunnanland genomförde så teckentilldelning till veteran-
bröderna Leif Carlsson, Olle Jönsson samt Lars Hellstrand. Ordens 
stjärntecken tilldelades Rolf Jäger.

Som vanligt hade FU med LV Ulf Ingvarsson i spetsen dukat upp förträffligt 
i efterlogen och serverade den traditionella kalkonen på ett utomordentligt 
sätt. Talet till fosterlandet hölls av Gösta Gahne. Ett tal som många lovor-
dade. Talet till recipienderna hölls av ÄÄ Ingemar Granelli. En perfekt drui-
disk dag med mycket brödragemenskap, som trots att mötet började tidigt 
ändå blev ganska sent.

Text: Lars Brodin. Bild: Ingemar Granelli, Christer Hoffrén och Magnus Dahlberg
Glöm inte skicka med foton
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3 Logen Mimer, Malmö
Eubatmöte 090107

Av någon märklig anledning så brukar alltid terminens första samman-
komst vara dåligt besökt. Så också den här gången. Endast 17 bröder när-
varade när ÄÄ Karsten Klinteberg öppnade sammankomsten. Men å andra 
sidan fick dessa uppleva en verkligt trevlig kväll. Ritualen flöt som vanligt 
bra. Det menade i alla fall TjOÄ Tommy Johansson. Visserligen saknades två 
av de ordinarie ämbetsmännen, men OÄ Lars-Olof Nilsson som Skr och OÄ 
Leif Hansson som MÄ är kunniga och rutinerade ersättare. 

Lv Tommy Wihlborg förklarade att de sedvanliga vin- och whiskylotteri-
erna fortsätter med samma regler som tidigare. Inte mindre än 28 bröder 
hade anmält sig till vinlotteriet.

Kvällens inhoppande MÄ Leif Hansson hade någon gång tidigare beklagat 
sig över det uteblivna snapsvisesjungandet. Men nu var han nöjd. Han 
fick till och med leda sjungandet själv den här gången. Nöjd var också br 
Jesper Berghult som vann whiskylotteriet. Om det berodde på att det var 
han själv som skötte dragningen eller på att han köpt ett ovanligt stort 
antal lotter, låter vi vara osagt. Antagligen var det bara ren tur.   

Och br Rolf Lundmark som hade valt att fira sin födelsedag på logen, bjöd 
bröderna på en god födelsedagstårta med bär på toppen (bakad av Lena 
Lundgren). Och givetvis både sjöngs och hurrades det för Rolf.                                                                       

Eubatmöte 090121

Det blev ett händelserikt möte i Lunden, där det hände lite utöver det van-
liga. Oldärkarna Sven Magnusson och Tommy Olsén tilldelades Närvaro-

ÄÄ Karsten Klinteberg omgiven av de båda teckenmot-
tagarna OÄ Sven Magnusson och OÄ Tommy Olsén.

tecken för 200 respektive 100 möten i egen loge. Egentligen hade de nått 
upp i dessa siffror för flera år sedan. Men på den tiden fanns inte dessa 
märken. Efteråt undrade Br Lars Andersson skämtsamt ifall det fanns något 
tecken för 16 möten. Det gjorde det förståss inte, men så flitig besökare som 
Lasse blivit kommer han säkert upp på 100-nivån så småningom. 

Under punkten ideellt framförde ÄÄ Karsten Klinteberg och MÄ Kenneth Svens-
son den så kallade ÄÄ-MÄ-dialogen. 20 bröder närvarade och sedan var det yt-
terligare 9 som hade sänt hälsningar. Br Tommy Wihlborg hade så många häls-
ningar att framföra att han fick ta det i omgångar. I efterlogen tillkom ytterligare 
en person. Br Mikael Lunga hade tagit med en eventuellt blivande broder. Under 
mötet i Lunden hade han hållits sällskap i Förrummet och samtidigt fått en del 
information av ROÄ Göran Lundgren och br Yv Mats Svensson. Detta utföll så väl 
att den presumtiva brodern redan denna kväll skrev på en inträdesansökan. 

Till kaffet hade Lv Tommy Wihlborg anordnat en musikfrågesport, vilken livligt 
engagerade bröderna. Första pris vanns av ÄÄ med 12 rätt. ÄÄ menade att frå-
gorna var av rätt årgångar och att detta plus en del tur bidragit till hans seger. 
Andra pris gick till OÄ Tommy Johansson och tredje till Br Jan Mårtensson. 
Båda med 10 rätt.

Karsten

4 Logen Amici, Landskrona
Eubatmöte den 13 januari
Så var det då dags för årets första möte och ÄÄ Christer Persson hade 
glädjen att hälsa välkommen 20-talet egna brr samt 10-talet brr från vår 
vänskapsloge Mona från Köpenhamn.

En speciellt välkommen riktade han till vår Jubelveteran Birger Chris-
tensson, som förgyllde denna afton med sin närvaro. 

Logen Amici hade också nöjet att tilldela OÄ Carl Brennbak, Logen Mona 
utmärkelsen Amici Ambassadör och ÄÄ fäste märket på honom. OÄ Carl 
Brennbak tackade för utmärkelsen och gladde sig speciellt till denna då 
han var den första icke Amici-br, som erhållit den.

I efterlogen kunde vi också hälsa välkommen till två kandidater och för-
hoppningsvis blivande Amici-brr.

ÄÄ överlämnade till vår Jubelveteran Birger Christensson en liten flaska 
whisky i stället för den årliga julblomman. Br Birger tackade för gåvan 
och tyckte den var klart bättre än en blomma.

Förbrödringen mellan danska och svenska brr var total och alla trivdes 
verkligen denna härliga afton, men tyvärr som alltid går kvällen alltför 
fort och det blev tid för uppbrott.

 Ulf L

8 Logen Wirdar, Ljungby

Lucian, Nina Gerklev, med tärnor och stjärngosse
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Lördagen 6 december 
2008 hade 61 Wirdar-
bröder mött upp till 
Eu-möte   och till tra-
ditionsenligt ”Lilla 
julafton med Lucia”.  
Under det ideella insla-
get avnjöt Brr andäk-
tigt Lucia-tåget med 5 
tärnor samt en stjärn-
gosse. ÄÄ avtackade ef-
teråt  de ansvariga för 
det förnämliga Lucia-

arrangemanget.

Brödramåltiden bestod av det klassiska 
julbordet som alltid är så efterlängtat av 
Brr.   Efter måltiden avtackade  ÄÄ tradi-
tionsenligt flickorna i köket för deras upp-
skattade arbete under året.

Till kaffet avhölls Wirdars årliga julklapps-
auktion i vilken Brr generöst tog del.  Auk-
tionen leddes som vanligt med bravur av Br 
Claes-Bertil Boman.

 /A.F 
Eubatmöte den 14 januari 
Årets första sammankomst öppnades och genomfördes ritualenligt med 
72 närvarande bröder.

ÄÄ Kjell Pettersson gjorde en historisk återblick som anknöt till dagens 
datum. Marcus Antonius en man med ett vidlyftigt leverne och smak för 
alla njutningar samtida med Caesar i Rom försökte efter mordet på Cae-
sar tillskansa sig makten i Rom.

Octavianus som senare blev kejsar Augustus tog upp kampen om mak-
ten. Efter att ha kämpat om makten och tilldelats geografiska områden i 
Öster kom han i djup och innerlig kontakt med den sköna Cleopatra som 
blev hans öde och båda begick självmord.

Vår vördnadsvärde Merlin har lärt oss : Bär livets motgångar med stånd-
aktighet och betänk att de jordiska bekymren ej varar för evigt. Med dessa 
ord är mötet öppnat. Namnen på sex nya föreslagna bröder presenterades.

En tyst minut hölls för vår avlidne broder Carl Romberg, som varit med 
i Wirdar i 39 år och innehaft många ämbetsmannaposter. Broder Carl 
Romberg blev 97år

  Kvällens ideella inslag hölls av broder Helge Nilsson, med rubriken 
”Det började 1958”. Broder Helge gick till sjöss hösten 1958 som ung 
ofördärvad 16 åring och fick en lång seglats under 6-7 månader som 
förde honom genom vinterstorm i Biscaya till ett lugnt Medelhav och 
Svarta havet. Långa dygn till havs förde honom till Sydamerkas båda sidor 
via Panama kanalen för att sedan hamna i Narvik för avmönstring och 
ett nytt kapitel i livet började. Denna långa resa har enligt broder Helge 
senare i livet medvetet eller omedvetet påverkat det fortsatta livet. I vilket 
fall som helst är det ett 50 årsjubileum

Mötet avslutades ritualenligt kl 20.30 och en uppskattad brödramåltid på 
fisk avåts väl vald med tanke på julens alla kött och fläskrätter’

Vid pennan broder Rune Johansson

18 Logen Cynthus Ulricehamn
Ett fint initiativ av brödravårdsutskottet genomfördes på förmiddagen 
den 11/12, då ett antal bröder av (enligt ”prästbetyget”) äldre årgångar 
hämtades till ett gemensamt julbord i Logernas Hus. Av olika anledningar 

har bröderna inte haft möjlighet att besöka logen så ofta på senare tid.  
Allt var mycket uppskattat av de inbjudna.

Leg

Eu-möte 2008-12-11
82 förväntansfulla bröder samlades i Logernas Hus och dagens dragplås-
ter var förstås Allanssons Julbord, i alla fall vad det gäller den lekamliga 
delen av kvällen. Ersättare för dagen i ÄK var Ulf Göthager som musice-
rare. Julhälsningar som inkommit vidarebefordrades av ÄÄ Lars Olof An-
dersson. Norgeresan till Sandefjord och vår vänloge Fraternitas kommer 
att ske den 8/5 2009. Anmälan till br Håkan Johansson. 

ÄÄ framförde logens tack till Brödravårdsutskottet för dagens insats. Mer 
om det på annan plats. ÄÄ tillönskade alla bröder en God Jul och Ett Gott 
Nytt År, vilket återgäldades av bröderna via br MÄ. 

ÄÄ Veine Karlsson, logen Excalibur hälsade från Boråsbröderna och på-
minde om deras möte den 8/1.

Br Lennart Alterby framförde lotterikommitténs tack till alla som skänkt 
vinster till lotterierna. Br Anders Regnell, logen Taliesin, framförde häls-
ningar från RSBibl Ib Arberg, SOÄ Jonny Borgström och SMÄ Christer 
Hardenberg. Traditionsenlig musik under nedsläckning: Silent Night 
med Mahalia Jackson.

I efterlogen framförde Ulricehamnsbygdens Lucia med tärnor sitt pro-
gram av kända och mindre kända julsånger. LV Sivert Germo inbjöd till 
julbord och under kvällen genomfördes dragning i stora Cynthuslotteriet 
och övriga lotterier och glada, mätta och nöjda bröder avslutade kvällen 
i EFE.

Gillis och Leg

Uppvaktning av pigg 97-åring
Den 16/12 2008 firade vår nestor sin 97: e födelsedag och detta uppmärk-
sammades av tio logebröder som på logens vägnar uppvaktade honom.

Uppklädd till spanjor välkomnade 
en leende br Gösta gästerna med 
utropet ”Välkomna pojkar, i kväll 
är det spansk afton”.

Br Gösta har ju tillbringat många 
somrar i Spanien och har många, 
långa och dråpliga historier att 
berätta från den tiden. När vi ef-
ter en välkomstdrink bjöds till 
bords, serverades en av br Gösta 
egenhändigt tillagad Paella. Helt 
Fantastiskt.

När vi så småningom lämnade kalaset, var vi alla överens om att det är en 
ynnest att ha fått lära känna br Gösta och ingå i ett brödraskap tillsam-
mans med honom. Tack br Gösta.

Thomas
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21 Logen Wales, Malmö
Efterloge till Eubatmöte 9 januari
När Br Musici Thomas Blum varannan fredag en stund efter åtta välkomnar 
oss till bords till tonerna av Beethoven, blir vi bröder nog lite som Pavlovs 
hundar. Det rinner lite från mungiporna och vi raskar på stegen något. 
Denna kväll bjöds det på Wienerschnitzel och så klart lite gott att dricka. 
Vår Lv Ulf Nordblad började med att dra igång ”Logen Wales snapsvisa” och 
hoppades sedan att maten skulle oss väl smaka - vilket den gjorde. I slutet 
av middagen avbröt ÄÄ Bertil Göransson: Han hoppades på överseende för 
att det kanske var lite tidigt, men han ville gärna hälsa oss alla välkomna 
och utbringa en skål för Brödraskapet. En stund senare konstaterade han 
att alla nog var mätta och belåtna men många säkert törstiga, och hänvi-
sade oss ut till vattenhålet, mer känt som Wales hörna.

Åter till bords med kaffe och kaka var det ÄÄ som tog till orda igen. Han 
hade hört lite ”surr” om att vi inte hade skålat för Wales tidigare under 
kvällen, så därför uppmanade han oss nu att höja glasen och hurra för… 
Gunnar! Efter att alla tappade hakor var upplockade förklarade ÄÄ att Gun-
nar hade namnsdag denna dag och förutom att ÄÄ:s bror hette så, var även 
Br Gunnar Ekberg på plats denna afton. Ja, och så hurrade och skålade vi.

Br Thomas Blum har tidigare berättat för oss att 1700-talskompositörer 
brukade roa sig med att tävla om vem som bäst kunde improvisera över 
kända melodier. Vi fick då höra Br Thomas improvisera över ”Du gamla du 
fria” och nu, efter att ha bett om förslag, blev det ”Helan går” som han tog 
sig an och gjorde till ett ca 5 minuter långt stycke. En personlig reflektion 
är att den här versionen helt klart var trevligare för öronen, men för gom-
men är det fortfarande den där korta med något starkt i slutet som är bäst. 
Men så klart briljerade Br Thomas, och efter rungande applåder var det 
SÄÄ Lars-Åke Sevborn som tog till orda: Gör man något som är annorlunda 
är man värd en pollett (att handla för i baren), eller är det värt två? Br Tho-
mas svar lät inte vänta på sig: Då är jag inte av polletterad alltså?

Vid tolvtiden skildes vi i E F E.

Fredrik Guvek

22 Logen Derva Östersund
Eu-möte med Luciafest

Lördagen den 13 december inleddes med Eu-möte med tjf ÄÄ Ulf Wred-
hammar på sedvanligt sätt. Tjf ÄÄ gratulerade även broder Håkan Svens-
son som nyligen fyllt 60 år. Denna kväll var det också damer inbjudna till 
efterlogen för att vara med att fira Lucia.

Vi hade också besök av ett antal norska bröder med fruar, totalt var vi ca 
60 personer samlade denna kväll.

Länets Lucia med tärnor kommer alltid till oss på luciadagen som börjar 
med lite allvar och slutar med spex och upptåg Det är alltid ett uppskattat 
inslag från båda håll. 

Under kvällen bjöd Lv Tomas Stålhandske på ett välsmakande julbord 
Det såldes även många lotter under kvällen, vars behållning ska gå till 
arbetet med det kommande Storlogemötet i Östersund. Första pris var en 
tavla, målad och skänkt av hemmasonen och konstnären Rolf Wikström. 
Den lyckliga vinnaren av tavlan blev broder Göran Westman. 

Vi hade i alla fall roligt

Bosse Th

29 Logen Fingal, Hörby
 B och Eu 13 jan med LEAN information
Efter en rostbiffskanapé följt av skånsk kalops gott att dricka med sång 
därtill för över 40-talet brr, var det dags för kvällens föredrag. ÄÄ Ola 
Lundhs kära maka Lena arbetande vid Lunds Universitetssjukhus ingåen-
de i den Strategiska Staben gav oss en intressant inblick hur man arbetar 
med LEAN. Ursprunget är från Toyota i Japan som på 1950-talet utveck-
lade tanken och införde arbetssättet som fick namnet Toyota Production 
System, TPS, som sedan kom att översättas till Lean Production System. 
Systemet bygger på att eliminera allt arbete som inte är värdeskapande. 
Innan TPS tillverkades bilar i massproduktion där det kunde ibland ta 
upp till ett år innan en bil blev färdigbyggd. Vi jobbar efter detta med 
patienten i fokus. Vi skall ge patienterna bättre kvalitet genom att ta bort 
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arbete som inte är värdeskapande vilket också skall ge medarbetarna 
mer tid till det värdeskapande arbetet. De som kan utveckla arbetet är 
det teamet av specialister som arbetar i flödet. Det kan t ex vara sjuk-
sköterskor, undersköterskor, läkare, BMA, sjukgymnaster. Det är che-
fernas ansvar att coacha sitt team i förbättringsarbetet men ansvaret har 
varje medarbetare att hela tiden tänka ut bättre arbetssätt. Ett exempel är 
ADHD teamet som kortat sin utredningstid från 4 månader till 4 veckor. 
Vi vet att ju fler patienter vi har i flödet samtidigt ju mer arbete genererar 
varje patient. Teamet säger idag att de har en bättre kvalitet på sitt arbete 
och en lugnare arbetsmiljö.   Ett annat exempel är Barnspecialisterna i 
Eslöv som trots färre resurser ökat sin produktion och utökar nu sin mot-
tagning istället för att läggas ner vilket man tidigare trodde skulle ske. 
2007 beslutade sjukhusledningen att all verksamhetsutveckling skulle 
ske enligt Leans värderingar och principer. Fram till idag har flera tusen 
medarbetare varit på föreläsning eller annan form av utbildning. Mycket 
har förbättrats men införandet på hela sjukhuset tar flera år.

Ja det var en mycket intressant information som också avslutades med 
stort tack från M Conny Ekström, blommor och vin och tillsammans med 
Skm Thomas Stenlund som fyllde 50 är den 14 jan blev det hyllningar för 
båda då Lena också har sin födelsedag den 14e jan.

Grytslanten inbringade denna kväll 363 kr.

Gert N.

 

31 Logen Merkur, Piteå
Vid eubatmötet den 8 januari upp-
vaktades ROÄ Stig Lilja, Riddare av 
Nordanvinden för att han bevistade sitt 
800:e möte med blommor och tal av 
ÄÄ.

Br Stig blev eubat 28 januari 1960 i 
logen Merkur och ROÄ 1 december 
1990. Däremellan har han hunnit vara 
M och MÄ i Merkur och SSkm i SL Nord-
anland mellan 1979 – 1990. 2010 har br 
Stig varit medlem i Svenska Druidorden 
i 50 år och ska då tilldelas jubelveter-
antecknet. Hela logen Merkur ser fram 
emot detta tillfälle.

Vid Bardgradgivningen den 22 januari hos logen Merkur välkom-
nades tre bröder till Bardgraden. Bröder från logen Arcturus i Boden 
utförde bardaspelet på ett sedvanligt bra sätt. Det har blivit en tradition 

att bröderna från Arcturus besöker Merkur denna kväll och framför sitt 
skådespel, vilket är mycket uppskattat. Tillsammans med våra gästande 
bröder besöktes logen av 69 bröder denna kväll.

Text och foto: Mikael Jaldeby

34 Logen Polaris, Kiruna
D-stämma med efterföljande Eu-möte den 7 januari.
Kvällens druidstämma var något utöver det vanliga. ÄÄ Stefan 
Salomonsson öppnade stämman och meddelade de närvarande 
bröderna att det stundar ballotering. Det är inte varje druidstämma som 
logen balloterar in nio bröder. Alla dessa med positivt resultat.
På efterlogen hade vi nöjet att få ha med oss två av de nyballoterade 
bröderna, för att avnjuta en brödramåltid i god druidisk anda. Nu vän-
tar vi på Eu-receptionen.

Nästa gång vi ses i logen Polaris är fredagen den 30 januari då logen 
Minera Ferrorum från Gällivare kommer på besök. Detta är alltid lika 
trevligt. Förra året var det snöstorm när Gällivare bröderna skulle resa 
den 12 mil långa vägen till oss i Kiruna, nu hoppas vi att vädrets makter 
är mer välvilliga denna gång.

Text: Anders Salomonsson/Skr

41 Taranis Kalix
Reception den 16 januari
Kalenderåret kunde knappast börjat bättre för oss i Taranis än med re-
ception av en ny broder vid årets första möte. Det var Michael Nilsson 
som recipierade och fast det var ändå sedan november -07 som vi hade 
reception senast så skötte sig ämbetsmännen mycket bra, fastän både 
TjOÄ och MÄ var utomlands så utförde de vana ersättarna sina uppgifter 
utomordentligt.

Vid efterlogen där Lv Roger Åkerström serverade en god middag så kling-
ade glasen med jämna mellanrum och naturligtvis hölls de sedvanliga 
talen. Även en del roliga historier berättades som brukligt är. Vi övriga 
bröder får instämma i broder Signar Ståhles välkomsthälsning till Mi-
chael där han sade att vi inte bara är formella i allvarliga på våra möten 
för vi har en hel del roligt också.

Som det ser ut idag kanske det var ett av de sista mötena för en tid som vi 
har i våran Grytnäs Herrgård eftersom det förmodligen blir så att Herr-
gården hyrs ut på i första hand en 

Tre nya barder från vänster: Fredrik Stråmo, 
Tomas Persson och Kjell Larsson
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Sundlingsvägen 3 • Borensberg

tel: 0141 414 14

Svart kostym             1.150:-
Smoking + skjorta   1.600:-
Lackskor                       500:-

FRACK 1.595:-
Komplett med alla tillbehör 2.250:-

Bemic
Bemic Gjutmetaller ABBemic Gjutmetaller AB

Bengt Carlsson
Director Manager

Björkgatan 5 Tel. +46 (0)372 306 40
340 14 Lagan Fax. +46 (0)372 350 06
E-post: info@bemic.se Mobil +46 (0)708 27 38 85
Hemsida: www.bemic.com

Bemic
Die – Casting

Bemic Gjutmetaller ABBemic
Pressgjutning aluminium

Kontakta Bengt Carlsson
Director Manager

Björkgatan 5
340 14 Lagan
E-post: info@bemic.se
www.bemic.com

Tel. +46 (0)372 306 40
Fax. +46 (0)372 350 06

Mobil +46 (0)708 27 38 85

En broder som vet vart ditt företag är på väg!

BDO är en världsomspännande organisation med över 44 000 medarbetare fördelade 
på 1095 kontor i 110 länder. Hos oss på BDO får du det bästa av två världar - 
servicekänsla och personligt engagemang kombinerat med kraften från det starka 
internationella BDO-nätverket. Vi hjälper ditt företag att växa!
Ring 040-661 20 50 eller 0410-133 72 eller gå in på www.bdo.se!

BDO Nordic Malmö
Auktoriserade revisorer

Att leda ett företag är en utmaning. En bra revisor, som känner dig som företagare och som person, 
fungerar som ett viktigt bollplank i beslutssituationer och hjälper till att hitta rätt väg för dig och ditt 
företag. Bröderna Kenneth Olsson, Stein Karlsen och Johnny Persson på BDO Nordic Malmö och Tom Arnshed 
på BDO i Trelleborg kan hjälpa dig med redovisning, skattefrågor och revision. 
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För annons i marsnumret
bokning senast den 25 februari

g.k.lindgren@telia.com

3-årsperiod. Orsaken är att utgifterna för driften är inte i paritet med in-
täkterna och då måste något göras, den tänkta hyresgästen vill hyra hela 
Herrgården och då måste vi söka andra lokaler.

Jag vill avsluta med att än en gång välkomna broder Michael in i logen och 
brödragemenskapen och önska alla en god fortsättning på det nya året.

Jan-Erik Gustavsson, Skr.

47 Logen Doru Stockholm/Täby
7 januari 2009 – Nytt år – nya mål

Förutom de gästande bröderna ROÄ Birger Ståhl och Eu Yngve Trygg, 
logen Idris och förre Dorubrodern ROÄ Rolf Ohlsson logen Kronos i 

Helsingfors, kunde ÄÄ detta årets första 
möte hälsa ett mycket stort antal bröder 
välkomna till kvällens möte.

Vår Skm Hans Hedbom som varit bortrest 
på sin 60-årsdag uppvaktades i lunden 
med logens nya standar (och givetvis se-
nare i efterlogen med leve och ”Ja må han 
leva …”).

ÄÄ kunde också informera om att vid D-
stämman strax före Eu-mötet hade en ny 
broder balloterats in som blivande med-
lem i vår Orden.

Som vanligt bjöd ämbetsmännen på en väl genomförd ritual och åter fick 
vår utomordentlige M Erik Rengberg motta beröm, denna gång av ROÄ 
Birger Ståhl.

Efter mötet samlades bröderna kring dukat bord. FU bjöd på ärtsoppa 
med rikligt av extra fläsklägg och därefter fläskpannkaka – gott och vär-
mande i vinterkylan. Förutom de kända Dorusångerna, berättades också 
många historier och det är bara att konstatera: Mötena i Täby är alltid 
av högsta klass och har en hög glädjenivå!

A-son

52 Logen Sefir, Grebbestad
Eu-möte med rec. och utdelning av veterantecken 14 jan. 
Trots den västkustska vinterkylan hade 31 sefirbröder mött upp på Se-
firgården för att vid kvällens högtidsmöte bl a inviga tre nya bröder och 
dessutom förära veterantecken till två tjugofemåringar.

Receptionsceremonin för de tre nya bröderna Gillis Henstedt, Lars Morin och 
Björn Berntsson genomfördes av ämbetsmännen på ett mycket stilfullt sätt.

Brödernas öron spetsades dock lite extra när TjOÄ för de nya bröderna 
ville förklara ”Merlins sjukdomar”, men då dessa inte stod att finna kor-
rigerades det snabbt.

”En gör så gott en kan” skulle säkert vår stiftarbroder Olof Hedemyr ha 
sagt, vilket han i sitt traditionsenliga tal till recipienterna brukar fram-
hålla. Tyvärr var br Olle pga sjukdom inte närvarande så talet till recipi-
enterna framfördes senare och i hans anda av br Göran Henriksson.

Sedan de nyinvigda bröderna intagit sina platser i Lunden var det så dags för de 
tre ämbetsmännen från SL Västanland att ta över ceremonin. Med brinnande 
facklor och stilfull entré inträdde de i Lunden för att högtidligt hylla bröderna 
Göran Henriksson och Rolf Olsson och dekorera dem med veterantecken.

Innan vi sedan gick ut till den väntande måltiden fick vi höra Sara 
Brightman ś stämma fylla Lunden i en mäktig ljudupplevelse.

Talen avlöste sedan varandra under måltiden och efter en mycket angenäm 
samvaro med druidiska förtecken släntrade vi hemåt i vinterkylan.

TT

Brodern Michael Nilsson flankerad av fr. v. ÄÄ Jan-Olov Nilsson samt vår jubelvete-
ran Börje Svensson. Den som varit medlem längst och kortast tid på samma foto.  

Veteranerna Göran Henriksson och Rolf Olsson
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55 Logen Thesevs, Norrköping 
Barnjulfest
Så var det då äntligen dags för ”Julgransplundring” på Druidgården igen. 
Söndagen den 11 januari strax efter halv 3 började folket strömma in. De 
som varit med tidigare visste att det kan bli fullt när allt sätter igång kl 
15. Och fullt blev det! C:a 45 vuxna och lika många barn hade hörsammat 
inbjudan som gått ut till alla Linköpingsloger.

Prick kl 15 meddelar broder Jan-Eric Byrsjö att det är dags att sätta igång 
med festiviteterna. Dansen börjar med att Katarina och hennes dragspe-
lande kollega kallar alla vuxna och barn till golvet, och genast var hela 
bankettsalen full, så full att vi var tvungna att möblera om lite för att kunna 
dansa. Sedan följde de traditionella danserna (som vi 40-talister tycker i 
alla fall). Efter det var det dags för kaffe och saft med hembakat bröd.

När vi hade samlat nya krafter fortsatte dansen ens stund och den avslu-
tades med en ringdans ut i köket där Conny m fl bjöd alla barn på glass.

Det passade bra att alla barn därefter samlades på golvet för att se och 
höra på ”Mr Goran” som trollade och gjorde figurer av små ballonger. 
Som avslutning fick alla barn en egen ballong av Mr Goran.

Då... då knackade  någon på dörren och in kom, som något barn sa ”Den 
lilla tomten”, och han hade med sig en godispåse till alla barn. Nu gällde 
det att smörja kråset så inte mamma eller mormor fick tag på påsen och 
började tala om lördagsgodis etc.

Vi som hade förmånen att delta tycker det var trevligt att traditionen med 
Barnjulfest nu var igång igen och ser med förhoppning fram emot en ny 
fest om ett år. Ett stort tack riktar vi också till de som arrangerat det hela 
inklusive de som bakat, skänkt priser och på annat sätt sponsrat festen.

LK

56 Logen Camulus, Skövde
9 januari Druid & Bardmöte
Så var det då dags för årets första möte. För ovanlighetens skull inträf-
fade detta på en fredag. Då ÄÄ Michael Hallgren hastigt fick lämna åter-
bud fanns ersättare Owe Carlsson och Hans Moberg samt Kjell Dagälv 
på plats. Detta klarade de av med bravur och fick välförtjänt beröm i 
efterlogen. 

De 22 närvarande bröderna på druidmötet och de 25 närvarande på 
bardmötet fick uppleva stämningsfulla och väl genomförda möten. Med 
magarna fulla av kasslergratäng gick sedan några av bröderna vidare ut 
i natten för att fortsätta umgås i goda vänners lag.

Erik Doverholm 

61 Logen Halör, Höllviken
Bardating och Eubatmöte den 8 januari.
Så var det åter dags att träffas i logens trivsamma lokaler i Mariastugan. Kväl-
len började med Bardating och därefter kunde ÄÄ Thommy Gransten hälsa 
29 bröder välkomna till årets första Eubatmöte. Inledningsvis höll TjOÄ Tor-
sten Svensson en parentation över vår i december bortgångne kapitelbroder 
Kent Nilsson, som varit verksam i vår loge sedan 1989. Under den fortsatta 
stunden i lunden framfördes hälsningar och information om olika aktiviteter 
som bröderna kan se fram emot under den kommande terminen.

Efter all julmat var det tacksamt att inta kvällens brödramåltid i form av 
pytt i panna med alla goda tillbehör. Sedan var det dags för undertecknad 
att som självutnämnd ”valnötolog” under en halvtimme tala om Jupiters 
ollon. Finns det så mycket att berätta om en valnöt? Ja, om man tar hela val-
nötträdet och dess egenskaper i betraktelse, så blir det ett intressant ämne. 
Hos greker och romare var trädet heligt och valnöten ansågs som gudamat. 
Trädet som har vandrat in från Asien tog romarna med sig norr ut i sina er-
övringar. Under århundraden har såväl trävirket som blad och skalet som 
omger nöten används för olika ändamål. Själva nöten, som egentligen är en 
stenfrukt, innehåller många nyttigheter i form av Omega 6 och 3. Enligt ett 
franskt talesätt kan man ta tillvara på allt från ett valnötsträd förutom suset 
från kronan och ljudet av knäckande nötter!  Avslutningsvis lottades bl.a.ut 
en korg med valnötter och en flaska med ”spetsad valnötssaft”

Druidstämma och Eubatmöte den 22 januari.
Under Druidstämman kunde bröderna fastslå att logens ekonomi är god och 
välskött. Vi fortsätter att stötta våra tre fadderbarn i SOS Barnbyar i Vietnam, 
Ecuador och Benin. Ett tacksamt ekonomiskt tillskott till fadderbarnen är 
sparbössan i baren. I den har bröderna under året stoppat 2320 kronor. En 
del val förrättades varefter vi gick över till Eubatmötet i vilket 35 bröder deltog. 
Brödramåltiden fortsatte i husmanskostens tecken och bestod av ärtor med 
fläsk och varm punsch. Därefter pannkakor och sylt och varma inombords 
kunde vi vandra hem efter ännu en glad och trivsam kväll i logen Halör.

Hans E. Johansson
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62 Minera Ferrorum Gällivare
13 jan. Eu möte med logens Old-ärkar som ämbetsmän.

En januarikväll med vit snö,  25 grader kallt och en fullmåne som lyste 
upp omgivningen runt vår logegård. Denna afton hade logens ordinarie 
ämbetsmän blivit lediga från sina  uppdrag.

Festlighetsutskottet  fick också ledigt, Old-Ärkarna övertog även det upp-
draget. ÄÄ för kvällen Karl-Åke Dynesius kunde hälsa en samling bröder 
som motsvarade, 62% av bröderna., i vår loge…

Mötet gick friktionsfritt och ÄÄ hade glädjen att meddela namnet på 2 
bröder som vill bli våra medlemmar. Sammantaget med ämbetsmän, 
handbarder, organist och festlighetsutskott var det bröder som varit  Old-
ärkar 183 år tillsammans, som tjänstgjorde.

Vi hade glädjen att se vår organist Ivan Venntröm bland oss och han fram-
förde ”Gabriellas sång” på ett mycket uppskattat sätt. Logevärden talade 
om att ett nytt grepp för bordsplacering tagits i afton. Färgen på servetten 
motsvarade  färgen för sin grads regalie.

Efterlogen
Ett stämningsfullt   bildspel visades med temat ”Helgdagskväll i timmer-
kojan” med musik av Dan Andersson. Kenny Ärlebrand har sammanställt 
bildspelet på ett mycket förtjänstfullt sätt.

Kvällen gäst, Nina Eriksson, från den lokala företagarföreningen infor-
merade om ett projekt som har syftet att hjälpa ungdomar som riskerar 
arr hamna i ett  ”utanförskap” av olika orsaker. Projektet  har stöd från 
olika funktioner i samhället och skall i första hand pågå i 2 år.

Mårten H

63 Logen Aquila, Karlstad 
Insamling till Stadsmissionen.
 Inför julen skänkte logen Aquila 5000:- till Stadsmissionen. 54 bröder 
bidrog med vardera 50:- vid logens julbord. Resterande  bidrog logen 
med. Stadsmissionen är en ideell organisation som drivs med bidrag från 
olika håll. Bröderna Thure Aspgren och Björn Kamén överläm-
nade gåvan till tacksamma mottagare. Pengarna användes till julmat åt 
utslagna och hemlösa som själva tillagade det hela.

Alla frackar 
100% ull eller 60% ull 40% polyester

2795:-
Frackpaket 3500:-

Hel frack, inkl skjorta med knappar, väst, 
fluga, bröstnäsduk och strumpor

Alla smokingar 
100% ull eller 60% ull 40% polyester

1995:-
Smokingpaket 2800:-

Hel smoking, inkl skjorta, gördel, fluga, 
bröstnäsduk och strumpor

Lackskor 
795:-

Alla kostymer
Super 100´kvalitéer upp till super 150´ 100% ull

1495:-

Anderssons Herr
Lilla Fiskaregatan 16, LUND

Mån-fred. 10-18 • Lörd 10-15

www.anderssonsherr.se
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Bardating och Eubatmöte 8 januari

Årets första logesammankomst samlade 35 högtidsklädda bröder. Vid Bar-
datinget invigdes 5 bröder i Bardgraden. Fyra av de nya Barderna är från 
Arvika och kommer att deltaga i den nybildade Logen Altairs verksamhet.

Efter ett kort Eubatmöte samlades bröderna för gemensam middag.

FU hade ordnat en delikat tvårätters middag. ÄÄ Kjell Malm hälsade de ny 
bröderna välkomna in i Bardgraden  Terje Stareng och Anders Johansson 
Lagnestål  tackade och såg fram emot gemenskapen i Logen Aquila samt 
Logen Altair i Arvika..

Örjan H

 

74 Logen Beltain, Östhammar
Julloge tillsammans med damer

Beltainbröderna tog med sig sina damer och avslutade året med ett dig-
nande julbord på anrika Forsmarks Värdhus i mitten av december.  Det 
blev en värdig och uppskattad utflykt, och med det stora och välsma-
kande julbordet tycktes alla vara nöjda.

Som extra ”grädde på moset” hade krögaren denna kväll anordnat un-
derhållning av typen ”så ska det låta”, och sällskapet var inte sena att 
ta för sig och visa briljanta kunskaper i både sångtitlar som sångtexter. 
Visserligen fanns även andra gäster i restaurangen, men jag vill nog påstå 
att vår del av restaurangen hördes betydligt mer än den andra. 

Kvällen avslutades så småningom med återfärd i buss till Östhammar där 
sällskapet önskade varandra en god avslutning på året.

Nya Barder:
Fr.v.  Terje Stareng, Anders Nilsson, Anders Johansson 

Lagnestål, Bo Hägerman och Bengt-Åke Aronsson

Eubatmöte, upptakt på 2009
Efter en väl tilltagen ledighet i samband med julen och årsskiftet sam-
lades åter Beltainbröderna i mitten av januari. Mötet blev av en något 
annorlunda karaktär eftersom hyresvärden inte hunnit klart med rust-
ningen av lunden. Men finns det hjärterum så finns det också stjärterum 
och många var nu ivriga att komma igång. 

ÄÄ, Lennart Owenius öppnade på 
sedvanligt sätt och fick sedan im-
provisera en hel del under kvällen. 
I efterkapitlet och brödramål-
tiden var det åter dags att gra-
tulera en broder som passat på 
att fylla 75 år på årets absolut 
sista dag, och gratulanten, Bo 
Peters, fick mottaga brödernas 
hyllning genom blommor och 
standar.

Efter måltiden informerades 
bröderna om Vattenfalls tänkta 
väg för det framtida energibeho-
vet av en av företagets verkliga 

”spjutspetsar” på området, Stefan Brolin. Stefan som härrör från orten 
besitter oerhörda kunskaper på området, och försökte på ett enkelt sätt 
inför bröderna berätta hur framtidens behov ska tillgodoses.

Börje Eriksson

77 Allbota, Kalmar/Färjestaden
D-stämma med efterföljande Eu-möte den 13 januari
Så var det alltså dags för 2009 års första möte i vår varma och ombonade 
lund på Hotell Skansen i Färjestaden.

Det var nog många bröder som denna kväll våndades lite extra, inte så 
mycket för bortglömda lösenord eller vinterväglag och mörker. Nej, den 
stora våndan berodde nog mest på huruvida den mörka och välskurna 
kostymen skulle gå att få på så här tätt efter vilt frossande under jul och 
nyårshelgen.

Man kan nog påstå att det var lite rödare ansikten än vanligt som samla-
des inför mötet. En och annan kavaj och byxknapp smäckte säkert iväg 
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när någon av bröderna trots allt försökte sig på att innan mötet få ner en 
öl och en näve nötter.

Väl inne i lunden och under den välbesökta Druidstämman, märktes 
dock inget av den oro som kanske funnits innan. Stämman leddes som 
vanligt med fasta och säkra händer och huvuden av våra ämbetsmän. 
Som vanligt fattades ett antal kloka beslut i sann druidanda. Av vår ge-
nerösa ÄÄ, Håkan Jonasson, beviljades en kort paus innan Eubatmötet 
skulle ta vid.

Efter en snabb runda till vattenhålet, begav vi oss nu i samlad trupp ner 
till lunden igen för att genomföra vårt Eubatmöte. Sakta men säkert sänk-
te sig åter lugnet och vårt möte blev precis så behagligt och eftertänksamt 
som det brukar.

Det enda som störde lugnet lite var när vår M Lars Strandberg under 
upptagandet av lösen lyckades så till den milda grad trassla in sig i Bro-
der Robert Carlssons regalier att stackars broder Robert släpades med 
ett antal platser i lunden innan dessa bröder nästan med våld lyckades 
skilja sig åt. Detta föranledde naturligtvis ett och annat förstulet fniss 
och skratt, men som man säger, inget är så allvarligt att man inte kan 
le åt det!

När så mötet avslutats ritualenligt och bröderna lämnat värmen och lug-
net i lunden tog den för oss alltid så trevliga och välsmakande efterlogen 
vid. Som vanligt hade Skansens kockar lagat till en mycket välsmakande 
middag. Whiskeygravad Kalvfilé med rödbetsmarmelad och löjrom, Hel-
stekt Kalvrygg med anklevermousse och rostade rotfrukter samt tryffel-
olja. Kaffe och liten kaka

Vårt ganska nya sånghäfte börjar nu bli lätt tummat och fläckbestrött, 
detta visar naturligtvis bara på hur flitiga vi är att använda detsamma. Så 
här tätt inpå alla helger måste jag dock erkänna, det ville aldrig lyfta till 
riktigt höga höjder denna kväll.

Efter tack för maten till logevärden Fredrik Norén, avslutades kvällen 
med mer kaffe och kanske en och annan konjak innan bröderna sakta 
började troppa av för hemfärd i den mörka vinternatten.

Alla säker med ett ljust minne bevarat av kvällen och med ett längtansfull 
leende på läpparna till den 6 februari då vi återsamlas i vår varma lund!

Vid tangentbordet en gråkall förmiddag i Kalmar

Broder Martin Holm

78 Logen Avalon, Älmhult
Sexton nya eubater blev resultatet för år 2008
Alf Henriksson var en av vår tids mest älskade och lättillgängliga poeter  
och författare. Inte alls konstigt att ÄÄ Jan Isaksson valde att inleda det 
nya årets första möte med en dikt av densamme:

Ett ord en människa fäster sig vid
Kan verka i oberäknelig tid.
Det kan framkalla glädje livet ut
Det kan orsaka obehag till livets slut.
Ja, det påverkar livet på jorden,
så slarva inte med orden!

Femtiotre förväntansfulla bröder lyssnade och tog till sig. En tättbefolkad 
Lund innebär alltid ett trevligt logemöte, och vem skulle kunna klaga på 
stämningen denna afton? 

En av våra reservorganister, Jan-Erik Lindblom, körde musiken och skötte 
denna, inte helt lätta syssla, på ett alldeles utomordentligt sätt. Vikarierade 
gjorde även Göran Dahlquist som Lv, sedan ordinarie Christer Blomqvist bli-
vit ett offer för det extremt hala väglag som drabbade oss under morgontim-
marna. Dock, efter vad som framgick av MÄs hälsorapportering, torde vår Lv 
snart vara tillbaka i cykelsadeln.

ÄÄ rapporterade att vår sk rekordnotering beträffande antal nyinval-
da bröder under år 2008 till slut hamnade på antalet 16. Detta sedan 
Greger Jansson och Erik Ljungblad recipierade den 12 december i 
Hässleholm med benäget bistånd av Logen Stonehenge. Som bekant hade 
dessa två tyvärr inte tillfälle att deltaga i vår egen reception tidigare, men 
det hela fick ändå en lycklig lösning.

Dessa våra nya bröder är varmt välkomna i Logen Avalon och tillönskas 
en trevlig framtid i vår gemenskap.

Under kvällen informerades om planerna på besök hos andra loger. När-
mast lockar whiskyprovning hos Logen Allbota på Öland och senare en 
utflykt till Logen Teutates i Halmstad.

OÄ Jan Nordström, för kvällen på åhörarbänken, meddelade att han av 
tidsbrist måste avgå från sina åtaganden i SL Östanland och önskade att 
någon annan i vår loge kan axla hans mantel. En möjlighet vi måsta ta 
vara på.

Kvällens planerade ideella inslag måste utgå av ovan nämnda väglagsbe-
kymmer och dess följder och ersattes av ljuv musik av keltisk härkomst. 
Vackert och stämningsfullt som vanligt.

Om man tycker om porterstek, och vem gör inte det, så var den efter-
följande brödramåltiden en riktig höjdare. Och femtiotre glada bröder 
i Druidgårdens välförsedda bar bevisade vad vi alla misstänkt: Ju fler vi 
är ju trevligare har vi.

Alf Carlsson

VAR SÅ GOD!
Matrikeln är klar!

Levereras med denna tid-
ning. Har du inte fått den 

kontakta. 

Kansliet 040 12 80 81
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forskning och social hjälpverksamhet

Alla bidrag är varmt välkomna
Bankgiro 782-1911
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Bror Johansson in memoriam.
Bror Johansson, Riddaren av Grävmaskinen, Birkeneland, 
Aldebaran är död. Han fick sträcka vapen för tilltagande ålder-
dom och sviktande hälsa tisdagen 20 januari, på sitt nittionde år. 
Och vilka var hans vapen?

Det känns inte rätt att säga det, men det vore helt fel att inte ge ut-
tryck för det: De finns, de som sticker ut mer än genomsnittsmän-
niskan! Ibland är det storleken, ibland rösten, skrattet, ja, det kan 
vara nästan vad som helst, bara det är något utmärkande, det där 
”lilla extra” som man fäster sig vid.

Vad var det med Bror då? Sanningen att säga är det svårt att peka 
på något särskilt, hela han var storslagen och i flera fall svårsla-
gen. Han höll cirkulären, ritualerna och rutinerna i sitt huvud, 
han visste precis när vi höll på att göra något felaktigt, då han med 
en kort fråga fick oss att ändra färdriktning på så sätt att vi aldrig 
behövde göra några misstag.

Men glöm formalisten! Den stora varma människan i Bror för-
tjänar nog mer att bli ihågkommen. När han höll ett tacktal eller 
när han gratulerade några bröder till en högre grad var det alltid 
roligt att höra vad som blev sagt. Värme, högtidlighet med ett stänk 
av spontanitet och en massa humor var receptet. Ingen kunde som 
han lugnande säga att utmärkelsetecknet som just skulle fästas på 
högtidsdräkten bara skulle åstadkomma ”en lätt smärta för en-
dast en kortare stund”.

Vårt Café Druiden hade inte blivit samma institution utan honom! 
Han var den som började dyka upp med udda bruksföremål, vilka 
han visade oss och hade roligt åt oss andra då vi hade svårigheter 
att gissa vad de hade använts till. Han verkade dessutom känna 
till nästan varje människa. När vi andra inte var säkra på vem 
som gjort ”det där”, eller sagt ”det där”, eller ”vem som var släkt 
med vem”, då kunde vi vara nästan säkra på att Bror visste besked 
om sådana saker. Och språkintresset! Västerbottniska dialekter 
kunde han och han hade många gånger kontakt med lokalradion i 
språkfrågor, antingen för att själv ge upplysning om hur saker låg 
till, eller för att få ställa en fråga för att öka den egna kunskapen.

En tröst i saknaden är att vi inte behöver ängslas för att vi inte i tid 
visade vår uppskattning! Bror skapade an atmosfär där han ome-
delbart fick erkänslan och gensvaret.

Det finns bara för få människor med Bror Johanssons kvaliteter, 
och nu har vi förlorat honom! Världen känns tommare!

Druidbrodern Bertil Carlsson  

Riddaren av Grävmaskinen

BRUSTNA 
LÄNKAR

LOGEN DERVA, ÖSTERSUND
K-Br Elias Eliasson, Östersund
Invigd i Orden den 15 oktober 1967
Avliden den 10 december 2008 
41 medlemsår

LOGEN GUTA, VISBY
K-Br Roland Svegsjö, Visby
Invigd i Orden den 7 november 1984
Avliden den 12 december 2008 
24 medlemsår

LOGEN HALÖR, HÖLLVIKEN
K-Br Kent Nilsson, Malmö
Invigd i Orden den 19 oktober 1989
Avliden den 11 december 2008
19 medlemsår

LOGEN ALDEBARAN, UMEÅ
ROÄ-Br Bror Johansson, Umeå
Invigd i Orden den 27 september 1966
Avliden den 20 januari 2009 
43 medlemsår
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skribenter & FOTOGRAFER

VI GRATULERAR
85 år
Iris, Skatt, Åke, 2 mars 

Hesperus, Hansson, Lennart, 31 mars

80 år
Henry Hurle, Arvidsson, Folke, 1 mars 

Manannán, Hansson, Allan, 2 mars 

Orion, Lindwall, Berne, 2 mars 

Ossian, Nilsson, Filip, 5 mars 

Teutates, Larsson, Lennart, 7 mars 

Orion, Ulfhielm, Kjell, 10 mars 

Merkur, Markström, Tage, 17 mars 

Manannán, Jacobsson, Rolf, 20 mars

75 år
Triton, Ericsson, Tage, 4 mars 

Polaris, Olofsson, Harry, 11 mars 

Idris, Svärd, Göran, 16, K 

Aquila, Finne, Karl-Erik, 21 mars 

Halör, Wahlberg, Gustaf, 21 mars 

Thesevs, Göstasson, Bjelke, 23 mars 

Orion, Melander, Bertil, 24 mars

70 år
Cernunnos, Walldau, Erik, 4 mars

Lir, Hellgren, Rubert, 7 mars 

Halör, Perserot, Alf-Göran, 8 mars 

 Henry Hurle, Fridh, Conny, 18 mars 

Orion, Svedlund, Bengt-Ola, 19 mars 

Temenos, Jonsson, Rolf, 20 mars 

Alir, Lindblom, Sören, 24 mars 

Alir, Eklund, Kjell, 25 mars 

Manannán, Winroth, Jan, 27 mars 

Merkur, Hedström, Bo, 28 mars 

Stonehenge, Johansson, Bertil, 28 mars 

Mimer, Larsson, Kjell, 31 mars 

60 år
Neptunus, Englander, Gunnar, 1 mars 

Aquila, Magnusson, Lars-Erik, 3 mars

Taranis, Björkman, Per, 4 mars 

Merkur, Johansson, Benny, 8 mars 

Selene, Ahl, Bernt, 9 mars 

Cernunnos, Olsson, Kjell, 9 mars 

Teutates, Wickström, Björn, 11 mars 

Taranis, Blomdahl, Bertil, 13 mars 

Guta, Davidsson, Jan, 13 mars

Orion, Johansson, Bo, 13 mars 

Doru, Olofsson, Jan-Olov, 15 mars 

Selene, Olsson, Ingemar, 18 mars

Circius, Holm, Per-Olov, 23 mars 

Pallas, Hansson, Stig Allan, 24 mars 

Capella, Ståhlspets, Åke, 24 mars 

Belisama, Johansson, Per-Olof, 25 mars 

Neptunus, Konradsson, Claes, 25 mars 

Wirdar, Bremer, Hans-Gunnar, 28 mars 

Wirdar, Bergman, Per, 30 mars 

Alir, Möller, Rolf, 30 mars  

Halör, Pehrsson, Lars- Göran, 30 mars  

50 år
Värend, Gustafsson, Bengt, 8 mars

Temenos, Hansson, Anders, 12 mars 

Iris, Freding, Thomas, 13 mars 

Mimer, Johansson, Ove, 13 mars 

Aldebaran, Lindqvist, Lars, 24 mars 

Nennius, Lindvall, Peter, 24 mars 

Orion, Eliasson, Christer, 27 mars 

Avalon, Håkansson, Michael, 27 mars 

Minera Ferrorum, Wennström, Egon, 28 mars 

Teutates, Johansson, Lennart, 31 mars 

 

Fel eller misstag kan ske och sker.  Ring el-
ler maila till redaktionen, g.k.lindgren@telia.
com eller tel 040 49 33 94  så försöker vi rätta 
till det hela.

För att reda ut saker och ting måste vi ha datu-
met, rubrik och vem som skickat mailet. Vänta 
inte med att efterlysa ej införda referat - ”inkor-
gen” töms efter ca två månader.

Om redaktionen av någon anledning refuse-
rat inskickat material så är det ett gemen-
samt beslut inom redaktionen och inte någon 
envålds-härskare som varit framme.

För att få det hela att fungera så smidigt som 
möjligt gäller dock vissa enkla regler. An-
nars kan vi inte hålla reda på allt som kom-
mer in i datorn. Det kommer sådär 15-20 
e-postmeddelande om druidiska ting varje 

dag samt alla meddelande om stora lotterivin-
ster, var man kan köpa Viagra billigt + alla pri-
vata meddelande. 

Vi vill att Du skriver:
I ämnesrutan - skriv logens nummer och namn 
- inget annat. Ex 1 Ad Astra, SL Sydborgen.

På dokumentet - inget annat än logens num-
mer, namn och datum.

Manus - försök att skriva referaten kortfattade 
och inte som formella protokoll. Inga beskriv-
ningar av Lunden eller ritualernas innehåll. 

Korrekturläs, när det gäller logereferat har 
redaktionen ingen möjlighet att kontrollera 
stavning eller uppgifter. Glöm inte att referat 
skall vara aktuella, efter ett tag förlorar de 
både sin aktualitet och tjusning.

Bilder - utan beskärning eller montering 
inuti manuset! Skicka bilderna separat med 
god bildskärpa, storlek och upplösning, 
skriv bildtexterna sist i manuset!

Vår ambition är att göra en trevlig, informa-
tiv och läsvärd medlemstidning för alla brö-
der och att prenumerationsavgiften skall 
vara oförändrad. Det är den också. Men 
vi behöver alltid fler annonsörer för at 
stärka tidningen ekonomi.
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VÄLKOMNA I 
BRÖDRASKAPET

LOGEN STELLA POLARIS, TRELLEBORG
Eu 08 12 28

Jan-Åke Fridsten
Buntmakaregatan 2, 231 33  Trelleborg

Ulf Olsson
Notariegränd 5, 231 54  Trelleborg

LOGEN STONEHENGE, HÄSSLEHOLM
Eu 08 12 12

Stefan Bodelsson
Ingelstorp 2418, 280 23  Hästveda

David Persson
Svedjemarksgatan 26, 281 37  Hässleholm

Joakim Schmuul-Thalenius
Jägargatan 2, 280 20  Bjärnum

Robert Shawn-Cordeiro
Greppvägen 7, 281 35  Hässleholm

Johan Svensson
Norra Mellby 1137, 280 10  Sösdala

LOGEN AVALON, ÄLMHULT
Eu 08 12 12

Greger Jansson
Pl 2066, 343 91  Älmhult

Erik Ljungblad
Växjövägen 9, 343 37  Älmhult

LOGEN EXCALIBUR, BORÅS
Eu 08 12 03

Dan Andersson
Munkåvägen 2, 513 32  Fristad

Uno Axelsson
Kärraholm 130, 512 90  Hillared

Ulf Erneborn
Albins väg 8, 516 92  Äspered

Sverker Ohlsson
Södra Kyrkogatan 44, 503 43  Borås

LOGEN ALTAIR, ARVIKA
Eu 08 11 21

Per-Erik Kuhlenfelt
Cisterngatan 31, 671 31  Arvika

Jan Olsson
Kinna, Norra Granhult, 671 93  Arvika
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POSTTIDNING
Om adressaten begärt eftersändning på grund av definitiv avflyttning 
skall försändelsen återsändas med uppgift om den nya adressen till:
Druid-Ordens Kansli, Västergatan 3A, 211 21 Malmö 

B


